



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)**
ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002
e-mail: 37@rosstat.gov.ru; сайт: 37.rosstat.gov.ru
тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14

Ивановостат
21 июля 2023 г.

**Пресс-релиз
Ивановские деятели торговли – профи
В нашей области их немало – 28,7 тысяч**

Многие знакомы с таким, предельно доверительным, типом торговли, когда продавец маленькой торговой точки разрешает знакомым людям заплатить за купленное позже. А в некоторых селах Норвегии при фермах есть небольшие магазины, где продают овощи и другие продукты... сами покупатели. Они выбирают, что нужно, взвешивают, подсчитывают на приготовленном калькуляторе сумму и оставляют деньги.

И все же без продавца никак не обойтись. Поэтому 22 июля, в российский праздник работников торговли - немного интересных фактов и, как всегда, статистики.

По данным социологических исследований в России в ряду самых массовых профессий, продавцы занимают второе место – 6,8% от общего числа работающих, лишь немного уступая водителям (7,0%). Столько же (6,8%) в России — массово представленных неквалифицированных рабочих.

А какой самый продаваемый в мире товар? – Если вы подумали, что алкоголь, вспомнив, что в России до 1885 года питейные заведения продавали водку на вынос только ведрами, ошибаетесь. Это - нефть (бензин) и кофе.

В 12 веке в Новгороде для всех торгующих ввели такие единые меры веса и длины, как пуд медовый и локоть иваньский (по имени старосты города) - палка длиной около 50 сантиметров вместо такого мерила, который у всех разный, как локоть продавца для отмеривания ткани.

А знаете, откуда произошло слово «тариф»? Так назывался небольшой город близ Гибралтарского пролива, где арабы взымали сбор с проходящих судов.

Теперь от занимательного - к реалиям.

Ивановская область. Торговля. Много перемен претерпела она за последние десятилетия - от развития супер- и гипермаркетов к оказанию услуг по интернету, к перемещению по городу «самокатчиков» из сферы услуг питания, напоминающих русских коробейников, только на велосипедах.

Недавно наш регион назвали региональным лидером по освоению онлайн-площадок в своем (текстильном) сегменте. Как сообщили ивановские власти, по итогам первого полугодия 2023 года оборот ивановских продавцов на двух известных маркет-плейсах составил более 40 миллиардов рублей.

В условиях нестабильной геополитической обстановки Ивановская область в сфере торговли успешно сотрудничает с дружескими зарубежными странами (более 100) - экспортирует изделия текстильного, химического производства, медицины – несырьевой, неэнергетический экспорт составил 98%.

Год 2022-й был для торговли не простым, Росстат зафиксировал падение оборота розничной торговли в стране на 6,7% по сравнению с 2021 годом. Но в 2023 году по оценке экспертов - потребительский спрос в ряде сегментов начал постепенно оживать, в сфере услуг отмечен рост.

Торговля и туризм - всегда в «одной упряжке». Например, если в регионе развивается туристический бизнес, то он естественным образом стимулирует развитие сопутствующих производств и услуг. И не дооценивать этот факт нельзя, вспомнив значение этого сегмента, например, в Турции. Вот и в Иваново многие туристы приезжают посмотреть родину русского авангарда, колыбель революции, столицу текстиля и посетить известные в России торгово-текстильные центры, где их встречают наши доброжелательные работники торговли.

А вообще торговля – первая опора для развития малого бизнеса. В Ивановской области в 1 квартале 2023 года по данным дочерней компании Сбера «Деловая среда» на первом месте по числу зарегистрированных предприятий оказалась розничная торговля, на втором - сфера перевозок, на третьем – снова торговля, оптовая. Бизнес по производству одежды и текстильных изделий, сферы IT – тоже в десятке зарегистрированных.

Немного ивановской статистики.

Работников торговли (среднесписочная численность) в нашей области немало

В розничной и оптовой торговле, в сфере ремонта автотранспорта в 2022 году в нашем регионе трудились 28,7 тысяч человек. Среди видов экономической деятельности по численности работников торговля на втором месте после обрабатывающих производств (53,7 тыс. работников).

Торговля в структуре валового продукта – вторая среди видов деятельности

Как показывают цифры, в 2021 году она так же находилась на 2 месте (15,8%) после обрабатывающих производств (22,7%). А на 3-м — деятельность по операциям с недвижимым имуществом (12,8%).

Оборот розничной торговли в 2022 году в нашей области составил 245,6 млрд рублей. Оборот розничной торговли на душу населения – **267,1 тысяч рублей**, из них: пищевые продукты (включая напитки и табачные изделия) – **142,0 тыс.**, непродовольственные товары – **125,1 тыс. рублей**.

Все ждут добрых перемен. Но когда жива торговля – это верный знак: жизнь продолжается. С праздником, дорогие работники этой важной сферы!

Отдел информации Ивановостата